
 Naďalej platí zákaz verejného slávenia bohoslužieb. Krsty, sobáše a pohreby je možné sláviť 
s max. počtom 6 účastníkov, a  podmienené aj dodržaním hygienických opatrení. Kostol  
v Priechode je otvorený denne od 10:00 do 16:15 hod. Kostol sv. Jozefa robotníka na 
Balážoch je na osobnú modlitbu otvorený v nedeľu od 14:00 do 15:00 hod.   

 Každý večer o 20:00 hod. pozývam k modlitbám za súčasnú spoloč. situáciu a obete Covid-u. 
 K výzve „Pokánie rodín Ninive“, ktorej obsah bol zverejnený uplynulý týždeň v infoliste,   

napísal o. biskup Mons. Stanislav Stolárik samostatný list. Nájdete ho v prílohe infolistu.  
 V rámci pôstneho obdobia je vhodné pristúpiť aj k sviatosti zmierenia. Samozrejme žiadne 

spoločné a organizované spovedanie v najbližšom období istotne dovolené nebude. Preto Vás 
chcem povzbudiť, aby ste navštívili chrám individuálne a pristúpili k sviatosti zmierenia – 
najlepšie po vzájomnej dohode a v exteriéri, pri súčasnom dodržaní hygienických zásad.  

 Na tento čas prosím najmä o dôslednejší pôst a taktiež domáce pobožnosti napr. modlitbu sv. 
ruženca, alebo krížovej cesty. Využiť môžete aj krížovú cestu inštalovanú na farskom dvore.  

 Uplynulý týždeň prebehlo ON-LINE stretnutie s rodičmi prvoprijímajúcich detí. Pokiaľ 
deti budú môcť chodiť do školy, ťažisko ich prípravy bude v rámci hodín náboženstva. 
Nahradiť živé farské spoločenstvo a hlavne liturgiu v kostole avšak možné nie je. Preto som 
už teraz vďačný rodičom, prípadne krstným rodičom, či ostatným príbuzným (všetkým čo sa 
môžu s deťmi stretávať), ak pomôžu deťom v raste vo viere tak, aby sme od času dovolenia 
verejného slávenia bohoslužieb boli čo najviac pred-pripravení na samotnú slávnosť.  

 Rovnako vo svojich modlitbách myslím a prosím o odovzdanie môjho pozdravu aj 
všetkým nádejným birmovancom. So zapisovaním na birmovku sme začali v októbri 
minulý rok, avšak samotná príprava sa kvôli epidemiologickej situácii nezačala. Dúfal som 
že začneme na jar, ale situácia je naďalej nepriaznivá. Chcem preto láskavo poprosiť 
všetkých rodičov, ktorí majú záujem prihlásiť svoje dieťa na birmovku, aby ste sa mi poslali 
e-mail na adresu priechod@fara.sk. Do predmetu správy napíšte Birmovka a v texte správy 
meno a priezvisko dieťaťa. Koncom februára by som Vám na Vaše adresy potom poslal link 
s výzvou na stretnutie rodičov a následne možno začneme katechézy detí ON-LINE.  

 Poznáte tento vtip? „Nemám rád, keď sa tu dakto hrá na inteligenta a rozpráva 
o Mozartovi ako najväčší odborník a pritom nevidel ani jeden jeho obraz.“...  nechcem 
hrať na odborníka na literatúru, filozofiu a dejiny a už vôbec nie na poéziu! Napriek tomu 
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PONDELOK 22. 2. 2021 
KATEDRY SV. PETRA, AP (SV) x Za zdravie, Božie požehnanie a ochranu prebl. 

P. Márie pre Zuzanu a šťastný návrat domov 
UTOROK  

23. 2. 2021 x † Ján, Štefan, Ivan a Jozef 
STREDA  

24. 2. 2021  x Poďakovanie za dar života a ochranu P. Márie (76) 
ŠTVRTOK  

25. 2. 2021 x † Ján, Jolanka a Dušan (271) 
PIATOK  

26. 2. 2021 x † Alžbeta Jamrichová; Juraj a Anna Chabanoví (4) 
SOBOTA  

27. 2. 2021 x † vdp. Ignác Hrubý 
DRUHÁ PÔSTNA NEDEĽA 

28. 2. 2021 x Za farnosť 



Vám najbližší pondelok 22. 2. 2021 o 21:00 hod. ponúkam ON-LINE stretnutie na 
ZOOMe, kde si prečítame druhý spev Danteho Božskej komédie.  
 

Link na prihlásenie: 
https://us02web.zoom.us/j/84699824657?pwd=SEJqK3prMlhZSXJ
HTENMVUZlWTYrUT09  
Meeting ID: 846 9982 4657 
Passcode: 519498 
 

Prečo to robím, keď nie som odborník na literatúru? Skutočné poznanie sa môže udiať iba 
v kontexte priateľstva a lásky. Lásku hľadal aj Dante Alighieri. Hoci žil pred 700 rokmi, 
trápili ho podobné ťažkosti ako aj nás dnes. Vo svojom trápení „zišiel zo správnej cesty“ 
tj. zapochyboval o láske Krista avšak od istej večnej smrti ho zachránil doslova zázrak. 
Konkrétne to bola láska troch žien: Svätej Panny Márie, svätej Lucie a Beatrice. O tom hovorí 
v druhom speve a práve ten si všimneme najbližší pondelok. Na pochopenie Danteho Božskej 
Komédie však treba priateľa. Nesporným priateľom Danteho poézie je Róberto Benigni, 
ktorý v rokoch 2007 – 2013 ponúkol verejný výklad Božskej komédie na námestí Svätého 
Kríža vo Florencii (ukážka výkladu je tu: https://www.youtube.com/watch?v=9LlotDfRo3w). 
V súčasnej ťaživej situácii pandémie sa môže v nás narodiť niečo nové len vďaka poézii, 
alebo mystike. Poznáte Exuperiho Malého princa? Líška mu v istom okamihu vraví: 
„Spoznáme len tie veci, ktoré si skrotíme. Ľudia už nemajú čas, aby niečo spoznávali. Kupujú 
si u obchodníkov celkom nové veci. Ale pretože nejestvujú obchodníci, čo by predávali 
priateľov, ľudia už priateľov nemajú. Ak chceš mať priateľa, skroť si ma! Čo mám urobiť? 
Spýtal sa Malý princ. – Musíš byť veľmi trpezlivý. – odpovedala líška.“   
Samozrejme Danteho dielo nie je hodné porovnávania sa s Božím Slovom. Samotný Dante to 
nerobí. Naopak - privádza k Bohu dokazuje platnosť Božieho slova. Preto Vás chcem súčasne 
ešte raz poprosiť, aby ste využívali aj tú ponuku ktorú Vám v čase karantény dávam každý 
týždeň: Liturgia slova pre domácu Cirkev ako aj prehĺbenú exegézu evanjelia danej 
nedele. V nich nájdete skutočnú nehybnú skalu o ktorú sa dá oprieť aj v čase núdze. Ale ak 
ešte stále vládzete, tak potom aj Dante môže potešiť Vašu dušu.  
 

 Svätý Otec František vyhlásil osobitný Rok svätého Jozefa, počas ktorého možno získavať aj 
úplné odpustky.Ku štyrom obvyklým podmienkam získania úplných odpustkov (sviatostná 
spoveď, sväté prijímanie, modlitba na úmysel Svätého Otca, zrieknutie sa akéhokoľvek 
hriechu) treba pridať ľubovoľný jeden z predpísaných „odpustkových skutkov“. Apoštolská 
penitenciária na Rok svätého Jozefa predpísala (vymenovala) päť druhov odpustkových 
skutkov, ktorými je možné získať úplné odpustky:  
a)  Udeľujú sa úplné odpustky tým, ktorí budú aspoň 30 minút meditovať nad modlitbou Otče 

náš, alebo sa zúčastnia na duchovnej obnove, ktorá zahŕňa meditáciu o sv. Jozefovi. 
b) Tým, ktorí po príklade sv. Jozefa vykonajú skutok telesného alebo duchovného milosrdenstva 
c) Tým, čo sa v rodinách alebo spoločne ako snúbenci pomodlia svätý ruženec. 
d)  Tým, ktorí denne zveria svoju prácu pod ochranu sv. Jozefa, a každému veriacemu, ktorý 

bude v modlitbe prosiť o príhovor tohto robotníka z Nazareta, aby ten, kto hľadá prácu, 
našiel zamestnanie, a aby práca každého človeka bola dôstojnejšia. 

e) Tým, ktorí sa pomodlia Litánie k sv. Jozefovi, modlitbu za prenasledovanú Cirkev ad intra a 
ad extra a za úľavu pre všetkých kresťanov, ktorí trpia akýmkoľvek prenasledovaním. 

Nakoľko dve z obvyklých podmienok (sviatostná spoveď, sväté prijímanie) sú nateraz sčasti 
hatené, platí usmernenie, že sa majú vykonať „hneď ako to bude možné“. 



 eRko – Hnutie kresťanských spoločenstiev detí ponúka na stiahnutie e-publikáciu 
Deti a Covid – bezplatne na webe detiacovid.sk Publikácia ponúka v jednom súhrnnom 
dokumente všetky potrebné informácie pre rodičov a animátorov o tom, ako deti 
prežívajú pandémiu koronavírusu a čo im pomáha. eRko vytvorilo stránku 
detiacovid.sk v spolupráci s odborníčkami z internetovej poradne IPčko.sk, Úsmevu 
ako dar a pedagogičkami so zameraním na psychológiu a pedagogiku. 

 V dňoch 8.-14.2.2021 sa aj na Slovensku uskutočnil Národný týždeň manželstva. 
Tento rok bol zameraný na tému: Bezpečne v manželstve. Ďakujeme všetkým, ktorí sa 
do tejto akcie vo svojich rodinách zapojili a kreatívne pre svoju rodinu počas týždňa 
niečo urobili. Kresťanské médiá priniesli viacero pekných svedectiev o dennom 
zápase manželov o trvalé rodinné šťastie.  

 Dnes sa v celej spoločnosti viac hovorí o chorobe a zdraví ako inokedy. Správne je, 
keď počas pandémie hľadáme cestu uzdravenia. Európania však nemajú len telo 
(telesné zdravie) – ale aj dušu (duchovné zdravie). Diagnóza je jasná: „Mnohí ľudia sa 
zdajú dezorientovaní, neistí a bez nádeje, dokonca aj nemálo kresťanov sa nachádza v 
podobnom duševnom stave“ (exhortácia Cirkev v Európe 7). Svätý pápež Ján Pavol II. 
poukázal na dôležitú príčinu, prečo k tomuto zlému duševnému stavu v Európe 
dochádza – stratili sme kresťanskú pamäť a zabúdame na duchovné dedičstvo (por. 
exhortácia Cirkev v Európe 7). Svätý pápež ponúka aj účinný liek: Treba myslieť na 
nespočítateľné množstvo synov a dcér Cirkvi na európskom kontinente, ktorí počas 
dejín prežívali svoju šľachetnú a presvedčivú svätosť v skrytosti rodinného života 
alebo v zamestnaní či v spoločenskom živote. Tí všetci budovali Európu ako „živé 
kamene, spojení s Kristom – uholným kameňom – ako duchovnú a mravnú stavbu“  
a odovzdali potomkom to najvzácnejšie dedičstvo. Ježiš, náš Pán, povedal: „Aj ten, 
kto verí vo mňa, bude konať skutky, aké ja konám, ba bude konať ešte väčšie, lebo ja 
idem k Otcovi“ (Jn 14, 12). Svätci sú živým dôkazom, že tento prísľub sa plní,  
a povzbudzujú nás vo viere, že je to možné aj v najťažších hodinách dejín“ 

 Katolícki biskupi na svojom 98. plenárnom zasadnutí pripravili spoločné posolstvo pre 
veriacich na Slovensku  na pôstne obdobie. Prinášame posolstvo v plnom znení: 
 

„Drahí bratia a sestry, 
obdobie Veľkého Pôstu začne spôsobom, na ktorý nie sme zvyknutí. Kvôli pandémii sa 
s vami nemôžeme stretnúť v chrámoch, kam ste zvyčajne prichádzali prijať znak 
popola, ako rozhodnutie konať pokánie a obrátiť sa od hriechov. Aj keď sa popolec 
fyzicky nedá udeliť, chceme vás povzbudiť, aby ste na Popolcovú stredu neopomenuli 
príležitosť nastúpiť na cestu prípravy na Veľkonočné sviatky. Ako nám to pripomína 
Svätý Otec František: "Aj vtedy, keď sa snažíme chrániť ľudské životy pred šírením 
vírusu, nemožno pokladať duchovný a morálny rozmer osoby za druhoradý vo vzťahu  
k fyzickému zdraviu. Starostlivosť o telo nemôže nikdy nechať bokom starostlivosť  
o dušu." (príhovor, 8.2.2021) 
Zodpovedne chráňte svoje zdravie a zdravie svojich blízkych. Neochabujte však ani  
v duchovnom úsilí. Veľký Pôst je príležitosťou obnovy, zanechania hriechu a získavania 
milostí. Treba to dobre využiť. Nezabudnite predovšetkým na skutky telesného  



a duchovného milosrdenstva. Často si spytujte svedomie a nenechajte sa premôcť 
hriechom, aj keď nie je pre všetkých možné sa teraz vyspovedať. Robíme, čo je v 
našich silách, aby sa prijímanie sviatostí stalo znovu dostupným. 
Medzitým však siahnite aj po ostatných prostriedkoch, ktoré sú k dispozícii. Čítajte 
Božie Slovo a prijímajte ho ako duchovný chlieb pre svoje životy. Nezabudnite ani na 
telesný pôst a odriekanie, ktoré sú účinnými zbraňami proti hriechu. Starší a tí, ktorí 
bojujú s ochorením alebo sú ešte v rekonvalescencii, nech kvôli svojmu zdraviu 
neodkladajú pokrm, ale nech využijú modlitbu alebo almužnu ako prostriedky pôstneho 
úsilia. Samozrejme, trpezlivé obetovanie dôsledkov pandémie, i všetkých obmedzení, v 
spojení s utrpením Ježiša Krista dáva ťažkostiam novú hodnotu. 
Využite dobre pôstny čas, posilnite sa vo viere, nádeji a láske, a priblížte sa ku Kristovi, 
aby sme ho mohli stretnúť, dobre pripravení, pri slávení Veľkonočných sviatkov. 
Prosíme vás o modlitby za nás i za kňazov a rehoľníkov. 
S láskou na vás pamätajú a žehnajú vám všetci slovenskí otcovia biskupi.“ 

Zdroj: https://www.tkkbs.sk/view.php?cisloclanku=20210216032  
 

 Kúsok mystiky od Sv. Gemmy Galgani: 
„Naše srdce sa obzerá po pokoji, no my ho hľadáme tam, kde ho niet. Pravé miesto 
povolaného je po boku Krista. A vrchol prežívania povolania je zas v prebodnutom 
boku Krista. Vloženiu sa doň by však malo predchádzať „zotrvávanie“ po pravom 
boku kríža – teda na mieste kajúceho lotra. Keď postavíme svoj kríž po pravici 
Kristovho kríža, nielenže sa priučíme jeho podobe obety, ale začneme aj chápať, že 
ten, ktorý nemal, kde hlavu skloniť (porov. Lk 9,58), našiel pravé miesto tohto 
naklonenia „sklonenia“ hlavy práve na kríži (porov. 19,30). Naše srdce túži byť 
naplnené neustále, nielen jeden deň, nielen na istom mieste a len za istých okolnosti. 
Rovnako dvaja mladí ľudia, ktorí sa milujú, by neboli úplne šťastnými, pokiaľ by sa 
milovali len čiastočne a za istých dohodnutých podmienok – len pokiaľ im to „klape“. 
Tento smäd po úplnosti môžeme zaručene hasiť v tom, ktorý je úplný a ktorý keď sa 
dáva, tak sa dáva úplne, vždy a celý. Priblíž sa Pane Ježišu, ... vieš, moje srdce túži po 
tebe, Ježišu, chce ťa. Príď Pane Ježišu; vari nevidíš, ako po tebe túži? Príď, ponáhľaj 
sa, príď! Bola som to ja, ktorá ťa ako prvá nechala, Pane Ježišu, no už ťa viac 
neopustím. Ježišu, príď, priblíž sa, daj mi počuť svoj hlas.“ 
 

Milí farníci, z každej životnej situácie môže človek vyjsť buď zrelší, alebo ako 
porazený. Zo skúšok bolesti môže človek vyjsť dokonca zlomený, doslova 
"odľudštený". Ale porazený môže byť aj po dosiahnutí úspechu, kvôli ktorému potom 
"stratí hlavu".  Sme na začiatku pôstneho obdobia. Ponúka sa nám zmena spôsobu 
myslenia - následne aj to, čo je "porážka", môže znamenať začiatok víťazstva. 
Prijmite ešte raz ponuku výkladu nedeľného evanjelia, kde nájdete oporu aj pre chvíle 
bolesti, núdze, pokúšaní, skúšok, trápenia. Výklad evanjelia je zverejňovaný na 
internete každý týždeň na stránkach www.priechod.sk v sekcii farské oznamy.  
 

Farský infolist je dostupný v kostole, elektronicky mailom alebo na stiahnutie na str. www.priechod.sk. 
Čísla účtu farnosti: Kostol Priechod: SK57 0900 0000 0000 5018 2412 Baláže: SK84 0900 0000 0003 0451 6508 

RKFÚ Sedembolestnej Panny Márie, 97611 Priechod 324, e-mail: priechod@fara.sk, tel: 048/4189131 



 



 



 



 


